

# 金正恩姑妈 80 天未现身 韩媒猜测已病危

## 金敬姬被视为金正恩政权精神支柱 朝鲜唯一敢对金正日发脾气的人

朝鲜政权的幕后实权人物、劳动党第一书记金正恩的姑妈金敬姬(67岁)一连80天没有在正式场合露面。韩媒报道称,金敬姬2009年6月重新登场后未曾如此长时间没有露面,她平时患有多种疾病,时下可能病危。

金敬姬被韩国情报部门视为金正恩政权的精神支柱,有媒体甚至认为其在幕后“垂帘听政”。5月12日她与金正恩李雪主夫妇、丈夫(劳动党行政部长张成泽)一起观看了在平壤的朝鲜人民内务军协奏团演出,此后两个多月去向不明。本月8日在锦绣山太阳宫举行的金日成逝世19周年参拜活动中也没有露面。

同一时间丈夫张成泽的公开活动也剧减。截至本月21日今年他公开活动共27次,而5月12日金敬姬最后一次露面后只有3次。有观察认为这与张成泽的失权有关,但据悉实际上与金敬姬的健康恶化有关。朝鲜消息人士还说,金正恩夫人李雪主5月以后公开活动仅两次,有情报说是她负责护理金敬姬。

朝鲜声称要隆重庆祝“战胜日”(7月27日签订停战协定日)60周年,如果金敬姬不参加



金敬姬(左一)

该活动,将进一步证实金敬姬病危的传言。

金敬姬年轻时因嗜酒和生活无节制健康受到伤害,加上2000年以后因与丈夫的不和、女儿金松的自杀(2006年)等患上酒精中毒和抑

郁症。经治疗2009年恢复党的轻工业部长一职后仍然患有腰痛病、高血脂、糖尿病等。有观测认为,2011年12月哥哥金正日去世后,金敬姬因精神压力过重而身体老化加速。

### 金敬姬： 金正日也拿她没办法

人物链接

生于1946年5月30日,是金日成与金正淑之女。尽管金敬姬的名字较少见诸媒体,她却把持着劳动党的关键位置,包括外务省副相和轻工业部部长。1988年以来,金敬姬一直是劳动党中央委员会成员。

金敬姬的生母在其4岁时去世。其父金日成再婚后,金敬姬由多名保姆抚养长大。据说她童年生活得非常痛苦,养成了乖戾的性格。事实上,据说金正日曾说过这样的话:“我妹妹抓狂的时候没人治得了她,就连我也拿她没办法。”有知情人士称,金敬姬是朝鲜唯一能对金正日直言不讳的人,甚至敢在他面前发脾气。

据大众网

# 先用迫击炮轰 再用汽车发动自杀式袭击 伊拉克“战争式”越狱:500多名囚犯逃跑

## 伊拉克安全部队10小时才控制局势

速览

### 日本或解禁武器出口

新华社专电 日本政府官员说,安倍晋三政府即将开始重新审议武器出口禁令,考虑借助制定新的武器出口指导方针,事实上废除延续几十年的“武器出口三原则”。

日本共同社23日以不愿公开姓名的官员为消息源报道,安倍内阁22日决定,来自外务省、防卫省、经济产业省的官员以及内阁府8月下旬将正式开始讨论彻底修改武器出口政策,以适应“技术共享和联合研发武器的全球趋势”。

这名消息人士说,预计防卫省在最早于26日公布的新版中期防卫大纲中列入武器出口新指针。

### 欧盟把真主党武装列入“黑名单”

新华社专电 欧洲联盟国家外交部长22日同意,把黎巴嫩真主党下属的武装派别列入恐怖组织“黑名单”,实施制裁。

真主党和黎巴嫩政府方面没有立即作出回应。

欧盟28国外长当天在比利时首都布鲁塞尔举行月度会议。一名不愿公开姓名的外交官说:“会议就把真主党(下属武装)列入‘黑名单’达成一致。”他没有详加说明。

按照欧盟一些外交官的说法,因担心真主党在欧洲的活动,英国和荷兰自今年5月便敦促欧盟把真主党下属的武装派别列入“黑名单”,而且举出多个理由。

英国和德国指认,真主党武装制造了去年7月发生在保加利亚布尔加斯市的汽车爆炸案,致死7人,包括5名以色列游客。

英国外交大臣威廉·黑格22日在会前说:“当欧洲的土地上发生恐怖袭击时,需要作出反应。”德国外长吉多·韦斯特韦勒说:“我们不允许真主党的武装派别在欧洲实施恐怖活动……我们必须回应,而回应就是把它列入‘黑名单’。”

伊拉克内政部22日证实,首都巴格达以西和以北的两处监狱21日同时遭袭,包括“基地”组织成员在内的500多名囚犯趁机越狱。

武装人员动用包括迫击炮、人弹和汽车炸弹在内的各种袭击手段,与伊拉克安全部队交火达10小时,不禁让外界对伊拉克日渐恶化的安全形势感到担忧。

### 悍然攻势

安全部队至少25人死亡

根据伊拉克安全官员的说法,当地时间21日晚21时30分(北京时间22日0时30分)左右,武装人员用迫击炮对巴格达以北的塔季监狱以及巴格达以西的阿布格里卜监狱同时进行炮击。

不久,自杀式袭击者驾驶载满炸药的汽车至监狱门口引爆,炸出逃生通道,部分武装人员用迫击炮和火箭弹袭击守卫人员;其余武装人员在附近主要道路占据有利地形,阻击从巴格达前来增援的安全部队,数名武装人员进入监狱,帮助囚犯逃离。

伊拉克官员说,双方交火持续大约10小时,直至22日清晨,安全部队才在武装直升机支援下控制局势。不过,数以百计囚犯已经逃出因驻伊拉克美军虐囚而臭名昭著的阿布格里卜监狱,安全部队和袭击者分别有至少25人和40人死亡。

“越狱囚犯数量已经超过500人,多数是被定罪的‘基地’组织高级成员,已经获判死刑。”伊拉克议会安全和防务委员会成员哈基姆·扎米利告诉路透社记者,“安全部队(重新)逮捕一些人,但其余仍在逃。”

### 调查反思

袭击者在监狱可能有内应

越狱事件发生后,当局在两所监狱附近实施宵禁,同时加紧搜捕在逃囚犯。在塔季监狱,守卫人员配备半自动步枪,警察在周边道路告诫来往车辆司机不要停留。

“这个巨大的安全失误反映出,安全部队指挥官没能给出应对安全局势恶化的任何解决方案。”议员沙万·穆罕默德·塔哈说,“现在,掌握主动权的不是安全部队,而是恐怖分子。”

值得一提的是,内政部21日晚一度声称袭击遭挫败,但一天后证实大量囚犯从阿布格里卜监狱越狱,塔季监狱没有囚犯脱逃。根据官方数据,警戒级别颇高的这两所监狱共关押约1万人。

一名情报官员说,时值斋月,阿布格里卜监狱当晚正组织囚犯在公开场地享用开斋晚

餐,正好遇上劫狱袭击,致使大量囚犯成功逃脱。当局已经开始追查批准这次公开场地晚餐的责任人。

根据内政部的一份初步调查报告,袭击者在监狱可能有内应。

一年来,伊拉克发生多起越狱事件,且规模越来越大。去年9月,北部城市提克里特发生一起囚犯大规模越狱事件,超过200名囚犯逃脱,至少5名狱警遇害身亡。

美联社报道,伊拉克境内暴力活动近期日趋频繁,今年4月以来已造成超过3000人死亡。袭击者悍然劫狱,一定程度上反映出安全形势急剧恶化,不禁让外界担忧,几年前将伊拉克推向内战边缘的教派冲突可能卷土重来。  
新华社供本报特稿

